Их подвиг жив

(Донбассовцы-Герои Советского Союза)





Герой Советского Союза — высшая степень отличия в СССР, которой удостаивали за совершение подвига или выдающиеся заслуги во время боевых действий, а также и в мирное время.

Звание Героя Советского Союза впервые установлено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года, дополнительный знак отличия для Героя Советского Союза — медаль «Золотая Звезда» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года

227 донбассовцев удостоены высшей советской награды — звания Героя Советского Союза (двое из них дважды). Это воины, родившиеся или жившие на территории Донецкой области. Люди разных военных профессий и званий: артиллеристы и танкисты, летчики и десантники, солдаты и сержанты, офицеры и генералы. Роднит их одно — беспримерный подвиг и служение Родине. Среди них:

Буряк Николай Васильевич



Пузанов Лев Илларионович



Клименко Николай Федорович



Староконь Иван Иванович

Тахтаров Илья Федорович





Буряк Николай Васильевич - Герой Советского Союза. Командир эскадрильи 247-го истребительного авиационного полка 203-й истребительной авиационной дивизии 1-го штурмового авиационного корпуса 5-й воздушной армии Степного фронта, старший лейтенант. Совершил 395 боевых вылета, провел 104 воздушных боя, сбил лично 17 и в составе группы 1 самолет противника.

15.01.1918 - 27.12.2006

Родился в селе Желанное Марьинского района Донецкой области. Окончил 9 классов и школу ФЗУ. Работал в паровозном депо Красногоровского огнеупорного завода им. В.И. Ленина





Звание Героя Советского Союза - высшая отличия степень установлена постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 года и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, старшему лейтенанту Буряку Николаю Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда"



Пузанов Лев Илларионович - Герой Советского Союза. Командир батальона 169-го стрелкового полка (86-я мотострелковая дивизия, 7-я армия, Северо-Западный фронт) старший лейтенант Лев Пузанов, наступая с батальоном в направлении острова Туппурансаари, 2 марта 1940 года захватил укрепления и огневые точки противника. 4 марта 1940 года в бою отважный офицер был ранен, но продолжал управлять батальоном, а в критический момент боя поднял бойцов в атаку

15.02.1908 - 26.09.1965

Трудовую деятельность начал коногоном на шахте «Юный Коммунар», затем работал формовщиком-литейщиком и котельщиком на Енакиевском металлургическом заводе





Звание Героя Советского Союза - высшая отличия степень установлена постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 года и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство» старшему лейтенанту Пузанову Льву Илларионовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 322)



Клименко Николай Фёдорович -

Герой Советского Союза. Командир отделения связи 78-го стрелкового полка (Центральный фронт). 23 сентября 1943 года в числе первых преодолел Днепр в районе села Комарин (ныне посёлок Брагинского района Гомельской области Белоруссии) и установил связь с командованием, которая весь период форсирования реки работала бесперебойно. Когда один из батальонов полка отошёл с занятых позиций, остался на месте и передавал ценные сведения о противнике

25.03.1923 - 03.10.1943

Родился 25 марта 1923 года в селе Рояковка Кегичевского района Харьковской области. Жил в городе Дружковка Донецкой области. Работал токарем на метизном заводе





Звание Героя Советского Союза - высшая степень отличия установлена постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 года и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года за успешное форсирование реки Днепр севернее Киева, прочное закрепление плацдарма на западном берегу реки Днепр и проявленные при этом отвагу и геройство сержанту Клименко Николаю Фёдоровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза



Староконь Иван Иванович – Герой Советского Союза

заместитель командира эскадрильи 70-го гвардейского штурмового авиационного полка 3-й гвардейской штурмовой авиационной дивизии 1-го смешанного авиационного корпуса 6-й воздушной армии 1-го Белорусского фронта, гвардии старший лейтенант

26.05.1923 - 07.02.1995

Родился в селе Антоновка Марьинского района Донецкой области. Окончил среднюю школу № 69 в городе Донецк и аэроклуб





Звание Героя Советского Союза – высшая степень отличия установлена постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 года и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, гвардии старшему лейтенанту Староконю Ивану Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 4691)



Тахтаров Илья Фёдорович — Герой Советского Союза. Командир взвода 1164-го стрелкового полка 346-й Дебальцевской стрелковой дивизии 51-й армии 4-го Украинского фронта, старший лейтенант.

В ночь на 9 апреля 1944 года со своими бойцами первым в батальоне переправился через Айгульское озеров Крыму. Был ранен, но остался в строю. В бою на плацдарме в районе села Мекензия (под Севастополем) овладел опорным пунктом противника

07.04.1913 - 23.07.1978Родился в селе Богатырь Великоновосёлковского района Донецкой области





Звание Героя Советского Союза - высшая степень отличия установлена постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 16 апреля 1934 года и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, старшему лейтенанту Тахтарову Илье Фёдоровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 3938)

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И ТОРГОВЛИ ИМЕНИ МИХАИЛА ТУГАН-БАРАНОВСКОГО»

Научная библиотека



Их подвиг жив

(Донбассовцы - Герои Советского Союза)

http://library.donnuet.ru

2023

Научная библиотека ДОННУЭТ Отдел обслуживания технической литературой e-mail: nb-donnuet@yandex.ru

Заведующая сектором Любашевская В.И.